

全省500户重点企业实现“应复尽复”，一汽集团及502户零部件供应商企业全部实现复工——

“抢”出最快生产速度

——我省汽车工业抓早动快推进复工复产纪实

本报记者 华泰来

产经聚焦

春暖大地，生机盎然。“停摆”的吉林汽车工业，终于在静默中盼来激情释放的时刻。

同舟共济，众志成城。我省疫情防控形势持续向好，引发复工复产号角发出阵阵强音。工业当百业之先，率先涌出磅礴生机，再次激发强大的发展活力。

全力把损失抢回来、把进度夺回来，把疫情对经济社会发展的影响降到最低程度！省委、省政府打响“发令枪”，我省工业企业，尤其是以一汽为引领的汽车产业链上众多企业全力冲刺，再启“吉林制造”铿锵之音。

全省工业企业复工复产有序开展

汽车产业是我省重要支柱产业，率先实现复工复产意义重大。

省委、省政府提前谋划，省市区政府与一汽集团联合组建工作专班，推动一汽及其产业链上下游企业复工复产，围绕零部件配套、员工返岗、物流运输等难题，召开专题视频会议，逐一研究问题的解决路径，及时总结经验，优化固化流程。

针对连续生产和复工复产的企业，省工信厅坚持“一企一策”、精准服务。提前组织有条件的企业封闭生产，实行最小网格化管理，及时保障消杀和生活物资。指导企业制定突发疫情处置预案，建立企业、政府、疾控部门应急联动机制，支持企业开展快速检测，推动属地核酸检测部门上门服务，为企业复工复产筑牢防疫后盾。

长春一汽开发区第一时间与一汽集团采购部联系，共商复工复产方案。组织一汽富晟、一汽富维、一汽富奥等重点企业相关负责人召开视频会议，从防控组织领导体系、复工复产方案、疫情防控应急处置预案、人员管理和后勤保障等诸多方面明确要求；组建3支服务小分队，针对一汽富晟、一汽富奥、一汽富维等龙头配套企业开展一对一联动包保服务。

目前，我省各地工信部门正在最大限度简化员工放行条件，提高返厂效率。探索实施“点对点”通勤模式，已在一汽和省内零部件企业部分启动先行先试。加快推进工业企业跨省运输车辆通行证发放工作，确



长春一东员工驻厂生产，快速恢复产能。



大华机械全力抢抓国内外订单。



一汽解放长春基地全面复产。

保及时回应企业诉求。

截至目前，全省500户重点企业实现“应复尽复”，一汽集团及502户零部件供应商企业全部实现复工。

五大主机厂复产再启产业“龙头”

省委、省政府高度重视一汽及其供应链企业的复工复产工作，要求长春市和省直有关部门进一步优化营商环境，“点对点”转运一汽和配套企业职工返厂复工，为产业链供应链稳定运转提供有力支持。

在全省倾力支持下，一汽集团在长春的5个主机厂全部复工。一汽解放4月17日启动生产，5月2日大部分员工开始“点对点”通勤，长春基地全线开工，实现全面复产。一汽红旗蔚山工厂、一汽大众、一汽丰越复产后迅速实现整车下线。

作为民族汽车品牌，红旗的复工复产，牵动着行业目光。

为保障红旗工厂率先复工复产，省工信厅全面梳理研判产业链供应链的风险点，逐户打通卡点堵点，全力推动红旗品牌47家核心配套企业同步复工复产。长春市开发区协调专门场地，为一汽红旗蔚山工厂员工解决临时宿舍，提供免费抗原、核酸检测等服务，有力支撑了一汽红旗蔚山工厂复产需求。

一汽红旗蔚山工厂副厂长舒博表示：“工厂制定了防控管控方案，严格采取闭环管理、核酸检测、现场消杀等防控措施，确保员工在出行、工作、住宿、就餐等场景下，得到有效的防疫保护。”

中国一汽五大主机厂全部复工，代表着产业“龙头”率先前进，对重启全省汽车产业链意义重大。随着疫情防控迎来曙光，全省零部件供应链正在快速恢复正常运行。

东北工业集团旗下企业产能快速爬升

东北工业集团在下属企业中，大华机械、长春一东、东光威3家零部件企业具有重要行业地位。复工复产启动后，各企业立即按照预定方案，有序组织复产工作。

大华机械是目前国内最大的汽车飞轮总成和齿圈产品的生产企业，铸钢飞轮、挠性飞轮和双质量飞轮总成系列产品占据全球市场份额约10%。复工复产以来，248名驻厂员工忙个不停，在严格做好疫情防控的同时，奋力赶制国内外客户需要的订单。

“抓好复产不仅事关企业效益，也关系着国际订单

交付和全球市场占有率，我们要‘抢’出最快的生产速度！”吉林大华团委书记于猛说，企业复产当天就开通24条生产线，生产出9000套汽车飞轮总成产品。目前已开通46条生产线，产能接近疫情前的水平。

长春一东复工后，立即进行厂区疫情防控措施；全面梳理库、供应链、物流情况，编制应急预案，保证供应链稳定；积极协调客户保障订单与产能匹配。目前，企业200余名员工“点对点”通勤，9条生产线全面启动，产能恢复近90%，每日交付订单产品达50吨以上，不仅有出口客户订单，实现产品100%交付。

东光威威长春厂区复产后，每天生产主缸产品5000余套，助力器产品2000余套。先后完成一汽大众、东风日产、长安汽车、奇瑞汽车等9个主机厂1.4万套助力器产品，向外埠基地发送主缸总成产品4.2万套。

“三富”零部件龙头企业全力达产达效

自我省吹响复工复产“冲锋号”后，汽车零部件龙头企业动作迅速，力争分秒达产达效，最大限度释放产能。

一汽富维组织7个专项小组，围绕员工返岗、入场检测、环境消杀、应急处置、要素保障、安全生产等方面积极落实复工复产与疫情防控要求，发布《科学防疫手册》和《复工实施方案》，从严从实指导细化和复工复产流程。截至目前，一汽富维在长下属10家单位已全部实现复工复产，企业复工率达100%，完全满足订单产量需求，受到客户企业高度认可。

一汽富奥提前部署复工复产工作，全面评估省内26家生产、非生产单位复工复产准备情况，全面部署复工复产工作。4月16日，一汽富奥省内21家下属生产单位全部复工，迅速完成复工复产第一阶段目标。截至目前，企业各类产品平均建库7天，已经满足主机厂生产计划需求，初步达成保产、稳产目标，各下属单位正在全力冲刺爬升产能。

一汽富晟旗下李尔座椅、富晟李尔电器、富晟特必克、富晟饰件、富晟安创、富晟博世等多家所属公司顺利复工复产，正在进一步组织旗下所属公司扩大复工复产范围，全速弥补疫情造成的产能损失。

长春一汽富晟集团负责人表示：“我们将在各级党委政府和一汽的坚强领导下，团结带领广大干部职工战疫情、抓生产、保供应，坚定不移保障员工生命健康安全和一汽供应链稳定，在推动自身实现高质量发展发展的过程中，全力为地方经济和社会发展作出积极贡献。”

(本栏图片均由本报记者华泰来摄)

「工」字号抗疫突击队

本报记者 聂芳芳

疫情防控期间，吉林省总工会机关第一时间部署动员，组织部、机关党委火速发布召集通知，两支突击队6个工作小组60名志愿者迅速集结，职工群众的“娘家人”成为暖心“大白”，用坚定的信念，奏响了无私无畏的“工”字号战“疫”曲。

3月12日起，吉林省总工会机关第一支抗疫志愿者突击队10人率先奔赴长春市二道区八里堡街道东顺社区开展联防联控。长春东顺社区所辖多为无物业的老老旧小区，居民多、人员流动性大。队员们值守卡点、测温扫码、维持秩序、运送生活物品，在严峻的环境下坚守岗位。3月19日，第二支志愿者突击队的50名队员，共分5组，听从省直工委统一调派，奔赴长春汽开区安顺社区、安庆社区、锦程社区、飞跃社区、新兴社区支援。

“越是困难，越是需要责任与担当。”吉林省总工会机关抗疫志愿者突击队中有年近六旬的老处长，也有临近中高考孩子的父亲母亲，而从穿上防护服的那一刻起，他们便有了一个新的名字——抗疫志愿者。他们拎着几十斤菜爬上爬下无怨无悔，十几个小时高强度工作是常态。从队伍引导、维护现场秩序到“敲门行动”，谁脚下都未放慢一步，截至3月25日，一队扎根社区14天，二队定向服务7天，共累计下沉283人次，协助管控小区14个，协助核酸检测11.38万人次。

另外，实行区域静态管理以后，吉林省总工会机关抗疫志愿者突击队队员们第一时间向居住地社区报到，充分利用突击队工作经验和“人熟、地熟、情况熟”的优势，在“家门口”继续奋战。

这支“工”字号抗疫突击队，为小区居民筑起了一张防护网、架起了一条服务链。

吉林石化公司化肥厂——

永远跟党走“油”我最青春

本报讯(记者刘姗姗 通讯员王耀莹)温誓词、唱国歌、学寄语，线上互动严肃活泼，隔空连线畅谈交流……在中国共青团成立100周年之际，在吉林石化公司化肥厂转型升级高质量发展发展的关键时期，该厂团委以“喜迎二十大、永远跟党走、奋进新征程”为主题，开展“永远跟党走，‘油’我最青春”实践活动。全厂各级团组织及广大团员青年积极参与其中，掀起活动热潮。

各支部组织团员青年聆听中国石油集团公司“青春耀百年，永远跟党走”系列主题团课，把吉化“严细实快”的作风融入日常工作，不断钻研学习装置新知识、新技能，手画流程图提高对装置的驾驭能力。该厂各团支部、青年工作支部以青年研学班学员为主，引领团员青年瞄准重点领域或关键指标，以破解制约生产运行的瓶颈问题作为重点，青年主动承担创新创效课题，共征集攻关课题16个，其中生产技术类课题5个，设备类9个，安全环保类2个。

团日活动的开展，不但丰富了团员青年们居家和驻厂生活，更增强了共青团组织对团员青年的吸引力、凝聚力和号召力。

吉林森工露水河林业局

紧盯安全生产不放松

本报讯(记者孙寰宇 通讯员宋宝华)为更好地促进森林生态修复工作安全有序进行，近日，吉林森工露水河林业局组织开展了生态修复期间安全生产大检查，为复工复产开局奠定了良好基础。

生态修复工作伊始，他们联合露水河森林公安分局交警大队组织开展了通勤车辆专项检查。根据营林生产特点，专项检查活动以全面排查事故隐患、严惩各类违规操作为抓手，分别在车辆集中发车地、东山检查站和北山林道路路口等处设立固定检查点，重点对通勤车辆是否存在超速、超载、客货混载等现象进行逐车检查、逐车核对。同时抽查单位生产人员森林脑炎疫苗注射、车辆日检制度和领导带车制度落实情况，对检查中发现的客货混载现象、不系安全带等情况当场进行了整改。生产期间，他们的安全检查组详细了解复工复产工作进度情况和难点问题，并对下属各单位的疫情防控、火源管理及营林作业安全生产工作提出了严格要求。

通过近期持续开展的安全联合检查工作，吉林森工露水河林业局使下属各单位职工进一步树立了安全责任意识，为春季营林生产顺利开展提供了安全保障。

长春电力助力高三复课

本报讯(记者杨悦)随着长春市逐步解除社会管控，有序恢复正常生产生活秩序，高三年级的学生们近日开学复课。

在长春市九台区师范高级中学复课前，国网长春九台区供电公司党员突击队为学校检查了电力设施以及校园内的核酸检测实验室用电情况，排查并消除了用电安全隐患。校长陆兴旺对党员突击队队长于立伟说：“咱们供电

部门来得及时，我们可以放心地为高三学生复课做准备了！”

九台区师范高级中学是一所全日制高中，高三年级共有学生932人。接到复课通知后，学校决定先开展用电设施检查，但由于疫情防控规定，驻校电工暂时无法回到校园检查电力设施。为了不耽误复课，陆校长找到了九台区供电公司。供电人员第一时间安排党员突击队前往学校，对教

学楼、办公楼、宿舍及食堂的漏电保护器挨个调试测试，紧固确认端子松动等情况，一处也不疏忽遗漏。队员们对校园内2栋教学楼、4栋宿舍楼以及体育馆、食堂、办公楼等9栋楼，3处电表，73处开关进行检查，协助更换空开12个，紧固松动端子112处。

当前，随着生产秩序逐步恢复正常，长春供电公司在常态化保障防疫指挥、核酸检测等防疫关键点位供电需求的同时，还将对复工复产、复商复市、复学复课等各类重点场所、重点客户开展用电检查和服务。

目前，该公司已建立复工复产领导小组，委派专属客户经理“一对一”包保6家百亿级、17家50亿级企业用电需求，及时了解514户亿级企业用电需求，为企业量身定制供电保障方案，全力保障各辖区安全可靠供电。

全力服务工业集中区发展

本报讯(魏文妹)日前，国网松原供电公司全面完成宁江区雅达虹工业集中区中车项目施工电源建设，为项目顺利开工打下了坚实基础。

宁江区雅达虹工业集中区内现有各类企业410家，总用电容量18100kVA。松原供电公司把加强园区发展、优化营商环境作为公司的重点工作之一列入“我为群众办实事”任务清单，积极配合雅达虹工业集中区管理委员会招商引资项目电力配套工作，第一时间到达现场协助企业制定合理的供电方案，助力中大型企业如中车新能源、三德农业、尔诚餐饮等企业电力配套及时落地。